

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1923 november 26.

323. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt  
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt  
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Lolbach-palota)

## Uj demokrata pártalakítási törekvések a Vajdaságban

Setyerov Szlavko nyilatkozata

Beeskerekről jelentik: A külön vajdasági demokrata-párt alakításának tervére és a Csekonics-birtok ügyére vonatkozólag a *Bácsme gyei Napló* munkatársa kérdést intézett dr. Setyerov Szlavko demokrata képviselőhöz, aki a következő nyilatkozatot tette ez aktuális kérdésekről:

Helyeslem a két bánati demokrata-frakció összeolvadását. Az ebben az ügyben folyó tárgyalások már a befejezéshez közelednek és remélem, hogy hamarosan létrejön a két párt között a meg egyezés. Arra vonatkozólag, hogy a vajdasági demokrata képviselők külön demokrata-pártot készülnék alakítani, kijelenthetem, hogy ezt az akciót a legnagyobb mértékben helytelenítem. A demokrata-párt, mint országos egységes párt kerületi pártokra való szakadással nagyon sokat vesztené. Ezt az akciót ép ezért nem is tartom komolyának, sőt a legnagyobb mértékben valószínűlenek a mozgalmáról elterjedt hírek, mert Boskovics délbánati képviselő, akinek az akció vezetését tulajdonítják,

épen a mai napra demokrata-párti gyűlést hívott egybe az egyik délbánati községbe. Az én impresszióim szerint szó sincs arról, hogy Boskovics külön vajdasági demokrata-pártot alakítana.

A Csekonics-birtok ügyében — mint már megírta a *Bácsme gyei Napló* — Setyerov memorandumot nyújtott be a kormányhoz, amelyben felelősségre vonja az igazságügyminisztert, hogy milyen jogon oltotta fel a határmenti birtokot a székvesztérem alól. Erre vonatkozólag a következőket mondotta kérdésünkre Setyerov:

A Csekonics-birtok 27.000 katasztális holdra terjed, három dobrovoljac telep van rajta, Bozsikovo, Lepovo és Palmajor. Az egész terület a román határrendezés után Jugoszláviára maradt. Az igazságügyminiszter eljárása azért is helytelen, mert előzőleg nem kért véleményt a hadügyminiszteről a zár alatt levő földek feladására. Ezek a földek ugyanis a határon fekszenek és így szükséges lett volna kikérni a hadügyminiszter véleményét.

## Nem sikerül parlamentáris kormányt alakítani Németországban

A német nemzetiek meghusították Kardorff dezinált kancellár kormányalakítását

Berlinből jelentik: A német kormányválság még mindig tart. A birodalmi elnök szombaton délelőtt egymásután kérette magához az egyes pártok vezetőit, hogy megbeszéljék velük a kormányalakítás kérdését. Eddig azonban még semmitéle irányban nem történt döntés. A berlini reggeli lapok kombinációi alapján annyit azonban máris lehet mondani, hogy *ügyvivő vagy hivatalnok-kormány többé szóba sem kerülhet*, mert maidnem valamenynyí pártfrakció az ilyen ideiglenes megoldás ellen nyilatkozott. Mint a *Germania* közli, a centrum visszautasította azt a tervet, hogy sorairból töltsék ki a birodalmi kancellári állást. Ezzel szemben a német néppárt most is hajlandó kancellárt állítani.

A késő délutáni órákban Ebert birodalmi elnök Kardorff képviselőt, aki a német néppárt balszárnyához tartozik, megbizta az új birodalmi kormány megalakításával. Kardorff gondolkodási időt kért a megbízás elfogadására.

Stresemann kancellár utódának kijelölését az alábbi események előzték meg:

A birodalmi elnöknek ismét kiállgatások során Fehrenbach volt birodalmi kancellár, a centumpárt nevében kijelentette, hogy a párt nem hajlandó a maga sorairól a birodalmi kancellári állásra valamelyik párttagot ajánlani. Enlyett a párt javasolja, hogy a birodalmi elnök Kardorff képviselőt bizza meg a kormányalakítással, aki épugy, mint

Stresemann, a néppárthoz tartozik. Kardorff képviselő azonban még szombat este visszadta a birodalmi elnöknek a kormányalakításra vonatkozó megbízást, mert a német nacionalisták követeléseit nem teljesíthette és kompromiszumot sem tudott velük létesíteni. A német nemzetiek Kardorffot is túlságosan baloldali orientációjú politikusnak tartják. Hogy most, Kardorff vállalkozásának meghusulása után mi következik, még nem tudják. Berlin politikai körökben azonban azt tartják, hogy *parlamentáris kormány megalakulása lehetetlen*.

Ugy a német néppárt, mint a centrum és a demokrata párt körében több lap szerint az a kivánság jutott kifejezésre, *hívják fel Stresemann dr-t, hogy mint külügyminiszter lépjen be az új kormányba*.

A német kiküldöttek a jóvátételi bizottság előtt

A belső válsággal egyidejűleg hallgatta meg ma délelőtt a jóvátételi bizottság Németország képviselőit, hogy tájékozódást szerezzen a birodalomnak a jóvátétel kérdésében tanúsított legújabb állásponjáról. A küldöttség nevében Fischer államtitkár fejlette ki Németországnak pénzügyi és gazdasági területen való inséges helyzetét, ennek okát és a német teljesítőképességre gyakorolt hatását. Utalt arra, hogy *csak a német gazdasági élet egységének helyreállítása hozhatja rendbe a német pénzügyeket és állíthatja lábra Németország teljesítőképességét*. A

német kiküldött rövid felvilágosítást nyújtott arról a memorandumról, melyet a jóvátételi tárgyalásokkal egyidejűleg a belga tervezetekre vonatkozólag átnyújtott. Kijelentette, hogy ezek a tervezetek a megadott általános feltételek mellett *megfelelő állapot jelenének a jóvátételi probléma megoldására*. Végső nyomatékosan utalt a pillanat nagy komolyságára és a jóvátételi bizottság felelősségére.

A szeparatisták letartóztatták a piezli kormánytarjait

*Vossische Zeitung* ludwigshafeni jelentése szerint a törvényes piezli kormány tagjait, akik Speyer megszállása után Ludwighshafenbe költöztek át, a szeparatisták letartóztatták. A rajnai hid fejeinél francia őrségen kívül egy fegyveres szepara-

tista őrség is átkutatja az embereket, hogy nincs-e náluk fegyver. A *Ludwigshafenbe bevonult szeparatisták egész száma körülbelül 1000 ember*, akiknek 80 része 16 év körüli fiatal síhanc.

A bajor kormány a birodalmi alkotmány megváltoztatásáért

Berlini lapjelentések szerint a bajor állam kormánya a birodalmi alkotmány módosítására és a birodalom és az országok viszonyának megváltoztatására a programszerű követelések egész sorát dolgozta ki a melyeket megalakulása után az új kormány elé terjesztenek. A bajor kormány ezzel az eljárásával támogatni akarja a bajor néppártnak a birodalmi alkotmány föderaliztikus szellemben való átalakulására benyújtott javaslatait.

## "Bethlen csak kapni akar, de adni nem"

Felborul a pártközi béke — A Petőfi-botrány fejleménye: Felüggasztették a szatmári alispánt

Ludapestről jelentik: A magyar kormány az ellensékekkel folytatott tárgyalásai, amelyek a külföldi kölesön-akció lebonyolításának idejére *truga dei* megteremtését célozták, nem találtak hozzájárulásra a szociáldemokratáknál és a reformpártnál. A pártközi béke megteremtésének legfőbb akadálya az, hogy — mint Horváth Zoltán, a reformpárt egyik vezetője, kijelentette — *Bethlen megint csak kapni akar és adni nem*. A szociálisták hosszabb nyilatkozatban hozzák nyilvánosságra állásponjtjukat, hogy a *Bethlen-kormányal szemben továbbra is bizalmatlanok* és addig nem hajlandók semmiféle pártközi békehez sem hozzájárulni, amíg a kormány az *ellenforradalom maradványait nem likvidálja*, vagyis általános politikai amnesztiát nem ad, az internálás rendszerét meg nem szünteti, az emigránsok hazatérését nem biztosítja és amíg minden vonalon helyre nem állítják a szabadságokat. A reformpárt nagyjában ugyanazektól a feltételektől teszi függővé azt, hogy a rövidesen elkövetkezendő indennitási vita sorána legszigorubbán fogja-e megbírálni Bethlen kormányzatát.

A politikai köröket élénken foglalkoztatja még mindig az a botrány, hogy a magyar parlament a szombati ülés elején *leszavazta Petőfit*. Az ellenzék — mint utólag most már látható — *komoly kellemetlenséget* okozott a kormánynak azzal, hogy *Petőfi Sándor emlékének törvénybeiktatását követelte*. Nem könnyű ugyan megérteni, hogy *miért kellemetlen a magyar kormánynak ez a javaslat és miért fázanak az egységes pártok annyira annak a Petőfi Sándor emlékének törvénybeiktatásának, aki ugyan forradalmár volt, de már olyan régen, hogy meg lehetne azt*

neki bocsátani, tény azonban az, hogy a kormánypártok már az ülésen nagy riadalmat okozott az indítvány, csak *Pekár Gyula*, mint a *Petőfi-Társaság* ez idő szerinti elnöke, tartotta kötelességének közbeiktatás alakjában kijelenteni a szégyenletes viselkedésről:

— *Elég botrány!*  
Szegény Pekár, hiába ekiszponált magát Petőfi érdekében ilyen hősiessé kormánypárti elvbarátaival szemben, nem ért el vele semmit, mert a következő pillanatban már ezt süvitette *Propper Sándor* szociálista képviselő az egységes-párt felé:

— *Megelégszenek Pekárral!*  
Most aztán megmutatta Pekár, hogy ő talteszi magát személyi sérelmében, felállt szólásra és kijelentette, hogy *neki nincs kifogása Petőfi emlékének megünneplése ellen*, ami tagadhatatlanul szép a Petőfi-Társaság elnökétől. Nagyatádi Szabó István földmívelésügyi miniszternek azonban voltak kifogásai Petőfi ellen és azt javasolta, hogy *ne fogadják el Szakács Andor indítványát*. A többség ebben az értelemben is határozott, amire a baloldaltól elkésereedve kiáltottak át Bethlen hiveinek:

— *Leszavazták Petőfit!*  
A kormánypárti konyomatósok vasárnap különböző kommunikékkal igyekeztek megmagyarázni, hogy az egységes-párt azért ellenezte az indítványt, mert *»az ellenzék politikát akart keverni az ügybe«* és *»a zavaró momentumokat akarták kiküszöbölni«*. Erre a magyarázatra a szociáldemokraták nevében *Peyer Károly* a következő nyilatkozatot tette:

— *A félhivatalos szerkesztői, amikor a zavaró momentumok kiküszöböléséről szólanak, bizonyára arra gondolnak, hogy hallgassunk és ne*



mondjuk el, hogy Petőit szégyar-szemre megcenzurálták. Pedig bizony azoktól, akik Petőit ünnepegni és emlékét törvénybe iktatni akarják, annyit legalább is elvárhatunk, hogy engedjék szabadon a versenyt. Bármikor kerül tehát ez a törvényjavaslat a nemzetgyűlés elé, egy módosításhoz mindenesetre ragaszkodunk. Ezzel a módosítással azt kívánjuk törvénybe iktatni, hogy a rendőrségnek ne legyen joga Petőii Sándor verseit megcenzurálni.

A Petőii-üggyel szemben egy jó bummerlit is fel lehet írni a kormány javára: a belügyminiszter felfüggesztette Komoróczy Iván szatnári alispánt, mert résztvett Lendvai-Lehner István fajvédő képviselő mátiszkalkai beszámolóján, ahol a hordó-rétor »kilencsillagos tetűfészek«-ként aposztrofálta a zsidótemplomot és lecsirkefogóza Bethlari miniszterelnököt.

A kormány kultuszminisztere, gróf Klebelsberg Kuno, szolgáltatta a hét szenzációsnak ugyan nem nevezhető, de egyik legpikánsabb politikai eseményét, amikor párbajra hívta Rakovszky Istvánt, amiért az utóbbi szavá merete tenni, hogy a miniszter ur csunya nepotizmust követett el, amikor huszegynéhány éves sógorát kinevezte a Ferenc József-intézet kormányzó-jává. A lovagias ügy vasárnapra békésen intéződött el. A segédek megállapították, hogy Rakovszky nem sértette meg a miniszter egyéni becsületét. Mert Klebelsberg mint miniszter elkövette ugyan a súlyos inkorrektiséget, de mint magánember, mint magánzó, mint privát, mindezek ellenére gentleman marad. Igazi gentleman tor tailor. Ezt Klebelsberg is hangsúlyozza az úgyről kiadott nyilatkozatában, amikor kijelenti, hogy »egyéni becsületét a politikai viharok közt is szelplőfennél kívánja megőrizni«. A sógor-ügy nem érintette a miniszter egyéni becsületét. A nem-egyéni becsület pedig... ugyan kérem!

## „Baldwin és Poincaré könnyelmű politikája

nem mentheti meg Európát...“

Lloyd George glasgowi beszéde — Az angol választási küzdelem

Londonból jelentik: A választási harc javában folyik. A képviselőházba összesen 650 kerület küld képviselőt és a helyzet az, hogy jóformán valamennyi kerületben harcra kerül a sor, sőt számos kerületben mind a három versengő párt — a konzervatív, a liberális és a munkáspárt — külön jelöltet állít. A pártok vezérei szorgalmasan járják a vidéket és népgyűlések keretében fejtik ki programjukat. A jelöltek beszédei csaknem kizárólag a szabadkereskedelem és a védővamos rendszer érdemeinek, illetve hátrányainak fejtegetésére szorítkoznak. A vagyonadó kérdése, amellyel a munkáspárt kívánja megróni az 5000 font sterlingot meghaladó tőkéket, csak másodsorban szerepel. Ezt az adót egyébként mind a konzervatívok, mind a liberálisok ellenzik. Külpolitikai kérdésekről általában kevés szó esik és elmondható, hogy a pártok nézetei a fontosabb nemzetközi problémák tekintetében közös irányt követ és közöttük csak fokozati különbségek vannak.

Baldwin angol miniszterelnök pénteken elutazott Londonból, hogy a bowdley-i választókerületben mint képviselőjelölt lépjen fel. Lloyd George pedig Glasgowa utazott, hogy a skót választókerületben körutat tegyen. Utjában az állomásokon mindenütt lelkes fogadtatás-

ban volt része.

Lloyd George szombaton Glasgowaiban egy választási gyűlésen beszédet mondott, amelyben még a szokottnál is élesebben támadta Baldwin miniszterelnök politikáját. Baldwin — mondotta — *bebizonyította tehetetlenségét arra, hogy a békét Európában ismét helyreállítsa.* Ha valaki, miként Baldwin, képtelennek bizonyul vállalt feladatának elvégzésére, csak az marad hátra, hogy ercvheti fölmondással elküldjék és ezután munkanélküli segélyt fizessenek neki. Baldwin megszédit-

## „Éhes gyomorból nem repül ki a lendület“

Hötzenborfi Conrad emlékiratai

Hötzenborfi Conrad emlékiratainak során, eljutott odáig, hogy a monarchia hadseregeinek első kudarcairól számol be.

— Lemberg tartása — írta Bruder-mann tábornok hozzá — arra a gondolatra volt felépítve, hogy Lemberg körül az északi szárny körül belül harminc zászlóalj fog számolni. A 23. honvéddivíziónál kiültöt pánik ezt a föltevést összedöntötte. Ez a haderő, amelyre Lemberg megvédelmezésénél számítottam, Lemberg felé özőnlött vissza, noha tegnap késő este Kulikov mellett sikeresen harcolt.

Conrad ilyen körülmények között a lembergi állások kiürítésére határozta el magát. A kudarcot Bruder-mann tábornoknak tulajdonította. Ennek következtében Bruder-mann tábornokot fel is mentették állásától.

Bolfras tábornok, a király főhadsegéde, egy Conradhoz írt levelében mondott véleményt a kudarcokról.

— Az eddigi benyomásokból az a meggyőződés érlelődött ki, hogy minden akciót elsieltünk. Az emberek nem következetesen haladnak előre a harcban, hanem hősiesen, gyakran bután vetik magukat az ellenségre. Ennek tulajdoníthatók

tette magát Poincaré által. Anglia csak neveltségessé vált a kormány szeptemberi kijelentései révén, hogy Anglia és Franciaország között ismét helyreállították a jó viszonyt. Az *elajta könnyelmű diplomácia nem képes arra, hogy Európát megmentse, vagy békét teremtsen.* Tehetséges, erős és határozott férfiakra van szükségünk. Ha Angliának valamire szüksége van, úgy ez az, hogy Európában helyreállítsák a békét, mert ebben az esetben *Európa magától fölemelkedik, mint a korallszika.*

a mi óriási veszteségeink, amelyeket csak nehezen tudunk pótolni.

A király főhadsegéde szövegét a hadsereg élelmezésének gyarlóságát is:

— Ez az élelmezés majdnem tökéletesen csődöt mondott. Éhes gyomorból nem repül ki a lendület. Conrad a Bolfrasnak adott válaszában keserű hangon panaszkodik az állapotok miatt:

— Itt állok éjjel-nappal a súlyos gondok felelőssége alatt, míg a németek az ő száz divízióra rugó brutális tömegükkel, győzelmet győzelem után aratnak. A mi véres és fényes győzelmeinket pedig árnyékba állítják.

Majd ezt mondja a német részről felhangzott szemrehányásokra vonatkozólag:

— Ily szemrehányások hallatára majdnem sajnálja az ember, hogy háboruban és politikában hűségesen és keményen kitartottunk Németország mellett, a mellett a Németország mellett, amely — amint a háboru kimenetele és a háboru utáni idők mutatják — belsőleg szintén beteg és így igazán nem volt loga ahhoz, hogy szövetségesét »hullának« nevezze.

## Kettős gyilkosság a börtönben

Négy rab szökése a valjevói törvényszéki fogházból Agyonverték a fogházparancsnokot és egy szolgát

Beogradból jelentik: A valjevói törvényszék börtönéből pénteken éjjel megszökött négy súlyosan elítélt rab, akik szökésük előtt meggyilkolták a fogházparancsnokot és a börtönőri szolgálatra beosztott törvényszéki szolgát. A szökevények közül hárman nehéz vasban ültek és hidegvérű, céltudatos munkájukra jellemző, hogy a két gyilkosság után időt szakítottak maguknak még a fogházparancsnok lakásának kirabolására is.

Ha elalszik a villany...

A szökevény fegyencek vezére Bolyovics Dragoljub tizenötévi fegyházra elítélt rabló, aki nemrégiben már megszökött egyszer a börtönből, de akkor nem volt szerencséje, kézrekerült és újból bessukták. Szökési kísérlete miatt az ügyészség vádat emelt ellene és ebben az ügyben a tárgyalást decemberre tűzte ki a bíróság. Társai — szintén több estendei börtönre elítélt fegyencek — közös cellába voltak zárva vele. Alkalmosint már régen kitervezték a szökést, amelyet pénteken éjjel a tett lehetővé, hogy a fegyház elektromos világítása rövidzárlat következtében felmondta a szolgálatot. Egyelőre még nincsen tisztázva, hogy a villany véletlenségből romlott-e el, vagy pedig már ezt is a szökevények idézték elő, esetleg segítő-társaik után. Tervüket feltétlenül

elősegítette az a körülmény is, hogy a kérdéses időpontban az őrszemélyzet tagjai közül egyedül Rákics fegyházőrmester, fogházparancsnok tartózkodott az épületben, társai a városban foglalatostokdtek — különböző korcsmákban.

Muri a cellában.

A négy rab úgy látott hozzá ter-vük kiviteléhez, hogy mindenekelőtt fűlsiketlő zajt csaptak közös cellájukban, láncikat csörgették, bilincsekkel verték a vasajtót és rettenetesen ordítottak, arra számítva, hogy a fogházőrmester fel fogja őket keresni, megnézni, mi történik. Nem is csatlakoztak számításukban: Rákics őrmester kizilámpával a kezében elindult a hosszú folyosón, hogy megtudja melyik cella lakói rendezik az éjjeli órákban szokatlan murit. Amikor Bolyovics és társai zárkájához ért, bezörgött, hogy legyenek csöndben, de a fegyencek erre még kétségbeesettebben kiabáltak. A szomszéd zárka lakói hallották, hogy az őrmester káromkodik és hangosan szidalmazza a négy rab edesanyját, majd leteszi a lámpást a földre és kinyitja a zárka ajtaját. A következő pillanatban tompa zuhanás hallatszott: a négy rab nekiesett a fogházőrmesternek és egyikük bilincsel úgy fejbevágtá, hogy Rákics nyomban végigzuhan a padlón. A vadállati fegyencek folytatták az üt-

legelést és addig verték a szerencsétlen embert, amíg belehalt sérüléseibe.

A második gyilkosság.

A négy fegyenc a jólvégzett munka után lelopózott a fogház műhelyébe és az ott talált szerszámokkal lereszelték és lefűrészelték a kezükre lábukra vasalt bilincseket. Amikor ezzel a munka ával végeztek, feltörték a fogházparancsnok lakását és kirabolták: két fegyvert, municiót és egyenruhákat vittek el magukkal.

Amikor mindezt végrehajtották, a négy rab lement a fogház kapujához és ott vártak amíg a városban mulatozó fogházörök közül valamelyik hazatér és kívülről felnyitja a bezárt kaput. Hajnali négy óráig kellett várniok, akkor érkezett vissza a városból a fogházba Tabakovics törvényszéki szolga, aki börtönőri szolgálatra volt beosztva. Kinyitotta a kaput és mit sem sejtve lépett be rajta, mire az ott rejtőzködő négy fegyenc leütötte. A megtermett szolga erőteljesen védekezhetett, de a régyszeres tulerő elnyomta és agyonverték.

Most már szabad volt az ut a négy fegyenc előtt.

A nyomozás.

A kettős gyilkosságot és a szökést reggel nyolc órakor vették észre és azonnal a legszélesebb körű nyomozást indították a négy rab kézrekerítésére, de ez eddig eredménytelen maradt. A nyomozás során felmerült az a gyanu, hogy a szökést elősegítette az egyik rab szeretője, aki szintén a fogház lakója.

## Vallatáségőcigarettaival

Félleszakítottak egy bűnügyi főtárgyalást, mert a vadlótól kizársokkal csikarták ki a vallomást

Newyorkból jelentik: Néhány hónappal ezelőtt történt, hogy egy kis gőzösön, amely a Staaten-sziget és New-Jersey Elisabethtown-ja között bonyolítja le a közlekedést, elfogtak egy kistermetű, Philippini-szigetről való embert, akinél tulságosan nagy és súlyos csomagot találtak. A csomag kibontásakor kiderült, hogy az elfogott ember egy holttestet cipelt magával és a holttestben felismertek egy Martin nevű ápolónőt. A Philippini-szigetéről származó ember megfojtotta az ápolónőt és pedig abban a házban, ahol mindketten szolgáltak, a tett elkövetése után gondosan becsomagolta a holttestet és eltávozott hazulról, azzal az elhatározással, hogy majd utközben valahogy »elintézi«. A nyomozás folyamán kiderült, hogy a borzalmas tett oka viszonzatlan szerelem volt.

A rendőrségi vizsgálat alatt a philippini valott, a törvényszéki tárgyaláson azonban visszavonta vallomását. Azt mondta, hogy meggyilkolta ugyan Martin kisasszonyt, de tettét önvédelemből követte el. Azt a vallomását, hogy provokálás nélkül ölte meg a leányt, a rendőrség kizárással csikarta ki belőle. A kihallgató rendőrségi emberek ugyanis, állítása szerint, égő cigarettát szorítottak meztelen melléhez, úgy hogy a borzalmas kínokban kimerülve, minden kérdésre igennel válaszolt. Hogy állításának igazságát bebizonyítsa, a kis ember felrántotta a törvényszék előtt kabátját és ingét és megmutatta mellét, amelyet súlyos égési sebek borítottak. Érdekes, hogy a philippini panasza következtében a törvényszéki tárgyalást félbeszakították. A newyorki bíróságnak az az álláspontja, hogy az ilyen vallomás nem érvényes...



## Hóvihar Budapesten

**Leszakadtak a telefonvezetékek  
Fellendült a kalocsnikereskedelem**

Budapestről jelentik: Szombaton óriási hóvihar volt Budapesten, amely egész napon át tartott. Este huszcentméteres hó borított el mindent és több helyen teljesen megakadályozta a közlekedést. A havazás miatt Budán sok helyen világitási zavar volt. A Gellérthegy, Sváb-hegy és Hívvösvölgy környékén dél felé kialudtak a lámpák. Forgalmi zavar több helyen volt a fővárosban, a Zugligerben belepte az egyik sínpárt a hó. A hóekék állandóan dolgoznak. A hőeltakarítási munka rendben folyik. Egyelőre csak a rendes munkások sepernek, éjjel tíz órakor azonban munkába állnak a rendkívüli munkások is, akik 10.000 koronát kapnak nyolc órai munkáért.

A hóesés igen súlyos károkat okozott a budapesti telefonhálózatban és előreláthatólag a pokig eltart, amíg a hibákat kijavítják. A mai nedves hó sokkal súlyosabb megterhelést jelentett a telefontörőkre, mint a hideg időben eső kemény hó. A nagy súly alatt egymásután szakadtak le a drótok, hajlottak el a háztetőknél a vezetékvezetők, úgy hogy délben már sok telefonállomáson zavar volt. Dé utánra pedig a helyzet még rosszabbá vált és az egész városban igen sok helyen egyáltalán nem működött a telefon.

A tűzoltóság telefonjait is megromgálta a hóesés. A központi tűzország nem tud beszélni a tűzjelzőállomásokkal, mert a vezeték itt is nagyrésztben elszakadtak. A tűzoltóság városi vonalain azonban hibátlanul működnek.

Szombaton az első hó napján a közönség valóságilag megostromolta a cipőüzleteket kalocsniért és hócipőért. A kalocsniért 40.000—80.000 koronát kértek. A legöregebb cipőkereskedők sem emlékeznek a maihoz hasonló kalocsni-hausse-re. Még zárlat után is magas pénzajánlatokat kaptak a kereskedők.

## Véres diák-gyűlés

### Beogradban

**A rendőrség karhatalommal oszlatta fel az ellenzéki diákok vasárnapi ülését**

Beogradból jelentik: Az ellenzéki párthoz tartozó diákok vasárnap délelőttre a Slaviába ülést hívtak össze, amelyet azonban a rendőrség előzetesen betiltott. Ennek ellenére vasárnap mégis igen sok diák és polgár gyűlt össze a Slaviában és a mintegy ezer főnyi tömeg a rendőrségi tilalom ellenére is meg akarta tartani az ülést. Az ülés elnökevé meg is választották Lazarevicset, a földművespárti diákok elnökét.

Amikor azonban az ülést meg akarták kezdeni, a rendőrség bevonult a terebe, hogy az ülést feloszlassa. A diákok azonban nem akartak engedelmessé válni, mire összeütközésre került a sor. A csendőrök gummibotjukat használták, a diákok pedig saját botjaikkal védekeztek, úgy hogy az összeütközésben igen sok diák és néhány csendőr is megsebesült. A csendőrök tehetetleneknek bizonyultak a diákokkal szemben, úgy hogy lovas-csendőrök segítségét kellett igénybe venni és ezek végre feloszlatták az ülést, amelynek résztvevői közül mintegy hetven embert letartóztattak.

A beogradi rendőrség azzal indokolja a gyűlés betiltását, hogy azt a köztársasági és kommunista diákok hívták össze és egész más céljuk volt, mint amit bevallottak. A rendőrség szerint a letartóztatottak nagyrésze idegen, főképpen magyar állampolgár és rendkívül gyanús egyén.

A városban gyorsan híre terjedt az ülés feloszlásának és általában rendkívül elítélik a rendőrség eljárását, tekintettel arra, hogy a gyűlést zárt helyen akarták megtartani

és ott minden szónok könnyen ellenőrizhető lett volna.

Az ellenzéki diákok este az egyetemre akarták tiltakozó ülést tartani a délelőtti események miatt,

azonban a rendőrség kordonnal zárta az egyetem épületét és nem engedett be senkit az egyetemre. Emiatt a diákok ekéseregedése még jobban fokozódott.

## A bunyevác-párt értekezlete Suboticán

**A bizalmi-férfiak értekezletén résztvettek a klerikálisok és muzulmánok kiküldöttei is**

A bunyevác-sokac-párt bizalmi-férfiainak értekezletét, amelyet hetek óta a legkülönbözőbb kombinációk előztek meg a sajtóban és a politikai közvéleményben egyaránt, vasárnap délelőtt tartották meg Suboticán. Az értekezletnek súlyt adott az a körülmény, hogy azon a föderalista blokk parlamentben jelenlevő pártjai is képviseltették magukat. A klerikális-párt részéről dr. Hohnyec és dr. Kukovec képviselték, a muzulmán-párt részéről pedig dr. Mechmen és dr. Bukvica képviselők jelentek meg az értekezleten. A bizalmiférfiak értekezletén nagy számban vettek részt a párt tagjai is. Az ülés délelőtt tíz órakor kezdődött a Hungária helyiségében. Elsősorban is Raics Balázs plébános, országgyűlési képviselő tartott exozét. Ismertette a párt eddigi politikáját, majd rátért az aktuális politikai kérdésekre. A bunyevác-sokac-párt programjának alapjául az autonómia kiküzdését jelölte meg és támadta a centralizmust, rámutatva arra, hogy a centralizmus legerélyesebb védelmezői is közelednek már az autonomista állásponthoz. Az aktuális kérdések sorában beszélt a közigazgatási tisztviselők korruptségéről, a méltánytalan

adóztatásokról és végül részletesen foglalkozott az agrárreform kérdésével. Kifejtette, hogy az agrárreform végrehajtása milyen súlyos károkat okozott a Vajdaságban és rámutatott arra, hogy az új agrárreform-tervezet és az agrárhatóságok visszaélései miatt már maguk a vajdasági radikális képviselők is a kormány agrárpolitikája ellen fordulnak. Hangsúlyozta, hogy a Vajdaság sorsának intézésére csak a Vajdaság népe vatott az autonomista berendezkedés kapcsán.

Raics Balázs után dr. Hohnyec és dr. Kukovec képviselők a klerikális-párt részéről, dr. Mechmen és dr. Bukvica képviselők pedig a muzulmán-párt részéről biztosították a konferenciát arról, hogy a föderalista pártok mindenkor támogatják a bunyevác-sokac párt velük azonos követeléseit.

Az értekezlet ezután határozatot hozott, amely szerint a bunyevác-sokac-párt tovább folytatja eddigi politikáját és szoros szövetségben a föderalista blokkal tovább harcol az autonomisztikus állami berendezkedés érdekében.

Az ülés déli tizenkét órakor teljes rendben oszlott szét.

## A birák tömeges lemondásra készülnek

**A kormány nem teljesíti kívánságukat — A belpolitika hírei**

Beogradból jelentik: A parlament december másodikára kitűzött megnyitását ismét elhalasztották, — az eddigi hírek szerint december 3-ikán fogják az első ülést megtartani. A parlamenti erőviszonyok nem változtak meg a szünet alatt és a kormánynak biztos a többsége. Csak abban az esetben fenyegetné némi veszedelem a kormányt, ha az ellenzéki pártok okulva a multon, teljes számban jelennének meg az üléseken.

A román konvenció megszavaztatása alkalmával valóságilag kritikusan lenne a helyzete a kormánypártnak, ha az ellenzék teljes számban felvonulna, mert ezen a szavazáson a német párt is ellenzéki magatartást fog tanúsítani.

A jelekből következtetve azonban nincs semmi kilátás ilyesfajta meglepetésre, mert a horvát képviselők nem változtatnak magatartásukon, a parlamenti ellenzék jelenlegi száma mellett pedig nem elégséges arra, hogy felborítsa a kormány számításait. Így a Pasics-kormány biztosan uralja a helyzetet és még hosszú ideig megtarthatja erős pozícióját.

Ami a parlament munkarendjét illeti, arra nézve még nem történt végleges megállapodás. Valószínű, hogy a december harmadikán összeülő parlament néhány ülés után újabb szünetet fog tartani.

**Ujra kísért a demokrata-koalíció gondolata**

A demokrata sajtó egyrésze az utóbbi időben ismét a radikális-demokrata koalíció szükségességét

emlegeti mind gyakrabban. Különösen a „Pravda“ hétfő reggeli száma ír erről a tervről és beszámol arról a radikális pártban állítólag meglevő mozgalomról, amely a demokratákhoz való közeledést célozza. Ezeknek a híreknek azonban semmi alapjuk nincsen és csupán arra mutatnak, hogy a demokrata-párt az ellenzékben milyen nehezen tud elhelyezkedni

**Kollektív lemondással fenyegetnek a birák**

Vasárnap délelőtt a szerbiai és montenegrói bíró-egyesület Beogradban ülést tartott, amelyen képviseltették magukat a tartományok is, így a Vajdaság bírói karát dr. Savkovic Jovan képviselte. Az ülésen megjelent Perics igazságügyminiszter és Trifkovic törvényegységesítő miniszter is, valamint több képviselő.

Az ülés rendkívül ekéseregedett hangulatban folyt le és a birák élesen támadták a kormányt, különösen a legújabb bírói és a bíróságok szervezéséről szóló törvény miatt. A birák követeléseik nem teljesítése esetén kollektív lemondással fenyegetőznek. Az ülés határozati javaslatot fogadott el, amely szerint a birák követelik, hogy a bírói törvényt a parlament még ebben az időszakban fogadja el, a bíróságok szervezéséről szóló törvényjavaslat 101. paragrafusát pedig töröljék. Ellenkező esetben a birák többsége elhagyja állását, ami az igazságszolgáltatásra katasztrófális lenne. Erre az esetre a birák elhárítanak maguktól minden felelősséget.

## Megtámadták

**Jugoszláviát  
a román parlamentben**

**„A kétfelős kacsintgató kisantant“**

Bukarestből jelentik: A román parlament szombati ülésén Madgearu parasztpárti ellenzéki képviselő nagyobb beszédet mondott, amelyen többek közt a jugoszláv-román viszonyokról is megemlékezett.

— Az ország külpolitikai tájékozatlanság közepette él — mondotta — és nem ismeri a kormány külpolitikájának irányát. Támadta a kormány a Stambulijszki-kormányval szemben folytatott politikája miatt, mert azt a látszatot keltette, hogy a román kormány örül az államcsínynek és a forradalomnak.

Duca külügyminiszter: Nem igaz: Románia sohasem avatkozott be a szomszéd államok belügyeibe. Ha a bolgár kormány respektálni fogja a két állam közötti szerződéseket, akkor a diplomáciai viszony olyan lesz, mint amilyen Stambulijszki előtt volt. Ezt az álláspontot tette magáévá a sinajai konferencia is.

Madgearu: Mindez acsak irázis. Kérdem a külügyminiszter urtól, ha már a kisantant hivatkozik, meg tudná-e nekem mondani, hogy mi annak az álláspontja a jelenlegi nagy európai problémával szemben. A kisantant egyik szemével Páris felé néz, a másikkal Londonnal kacérkodik.

A jugoszláv trónörökös keresztelődjen a beogradi sajtó élesen támadta Romániát. Hol van hát az a sokat hangoztatott jó viszony? Ha a belpolitikai állapotokat figyeljük, azt egy mondattal tudjuk legjobban jellemezni: »Vigan megyünk tönkre!« Bratianu Vintila külföldi útja nem járt sikerrel.

A kormány rengeteg összegekkel tartozik az iparvállalatoknak, amelyek hallatlan pénzhányal küzdenek. A kormány most Párisban akar 800 millió kölcsönt szerezni, amiről nem hiszem, hogy sikerülni fog, de ha sikerül, az sem sokat segít a pénhiányon.

Madgearu beszédét az ellenzék hatalmas tapsal fogadta.

## HIREK

— **A királynő születésnapja.** Mária királynő születésnapját január 9-én fényes ünnepek keretében ünneplik meg és ez alkalommal hangversenyt rendeznek az udvarban. Az udvari ebéden és a koncerten részt fog venni az ugyanekkor Beogradban tartózkodó Benes csehszlovák és Duca román külügyminiszter is.

— **Január 8-án kezdődik a kisantant beogradi konferenciája.** Beogradból jelentik: A „Pravda“ hétfő reggeli számának jelentése szerint a kisantant konferenciája január 8-án kezdődik Beogradban. Benes csehszlovák és Duca román külügyminiszter január 6-án vagy 7-én érkeznek Beogradba.

— **A felmentett karancsi jegyző nem akarja elhagyni állását.** Karancsról jelentik: A belügyminiszterium B. B. B. osztályának főnöke Alekszjevics Mita — mint a Bácsmegeyi Napló megírta — felmentette állásából Torjanacz Mirkó karancsi jegyzőt, aki ellen állandó panaszok merültek fel. Torjanacz jegyző azonban felmentése ellenére és tovább működik a karancsi jegyzőségen és magas összeköttetésére hivatkozva nem is szándékozik megválni állásától — még a belügyminiszterium rendeletére sem.



## December 20-ig végrehajtják a tisztviselők redukcióját

### A minisztertanács ülése

Beogradból jelentik: Vasárnap délelőtt a minisztertanács, a betegségből felépült Pavics miniszterelnök elnöklése alatt ülést tartott. Az ülésen Nincsic külügyminiszter referált a románokkal megkötött határ-megállapítási egyezményről. A kormány felhatalmazta a külügyminisztert, hogy a meggyezést a parlamentnek ratifikálás céljából betejessze.

Ezután áttértek a tisztviselők rangbeosztása kérdésének tárgyalására. Sztojadinovic pénzügyminiszter indítványozta, hogy előbb a tisztviselők redukcióját hajtsák végre, ami december 20-ig meg fog történni és csak azután folytassák a tisztviselők rangbeosztására vonatkozó megbeszéléseket.

A belügyminiszter referált az új tartományi főispánok funkciójának megkezdéséről és ez alkalommal élénk vita fejlődött ki a szlovéniai és horvátországi főispánok kineve-

zése kérdésében, döntésre azonban még nem került sor.

Ezután a parlament munkarendjét tárgyalták le. Egyes miniszterek azt az óhajt hangoztatták, hogy a költségvetési vita eddigi tempóját a jövőben gyorsítsák meg. Megbeszélések a parlament elé kerülő egyéb törvényjavaslatokat és valószínű, hogy első sorban a háromszáz millió francia frank konvertálási kölcsönről szóló javaslat kerül a parlament elé. Ugyancsak a parlament elé terjesztik a román határmegállapításra vonatkozó egyezményt, a hajózási szindikátusra vonatkozó törvényjavaslatot.

A parlament összehívásának idejét az elnök a pártvezérekkel egyetértően fogja megállapítani.

Végül a minisztertanács 1.700.000 dinárt folyósított a miniszterelnöknek bizalmas kiadásokra és 25 millió dinárt a hadügyminiszternek katonai célokra.

**A német bányatulajdonosok megegyeztek a francia-belga bizottsággal.** Düsseldorfból jelentik: A Düsseldorfer Nachrichten, a megszálló franciák szócsöve, részleteket közöl a ruhrvidéki bányatulajdonosok és a francia-belga mérnöki bizottság között létrejött egyezményről. Az egyezmény szerint a ruhrvidéki bányatulajdonosok elismerik, hogy 1923. január 1-től november végéig hátralékban vannak 279 millió francia frankra rugó adóval és kötelezik magukat, hogy minden eladott tonna szén után 10 franknyi illetéket is fizetnek. A bányatulajdonosok tartoznak netto termelésük tizenhét százalékát az antantnak szállítani. Az egyezmény hatálya jövő év áprilisáig terjed.

**Klebensberg Komárom diszpolgára.** Budapestről jelentik: Komárom város legutóbbi közgyűlésén Klebensberg Kunó gróf hultuszminisztert diszpolgárává választotta.

**Az osztrák kormány ezüstshillinget bocsát ki.** Bécsből jelentik: Pénteken jelent meg a kormánynak az ezüstérmek veréséről és kibocsátásáról szóló javaslata. A javaslat szerint háromféle érmet vernek. Az egyiknek a névértéke 5000 korona és elnevezése „félshilling”, a másodikonak 10.000 korona a névértéke és „shilling” az elnevezése, a harmadik 20.000 koronáról szól és megjelölése „kettős-shilling”.

**Szeretből ölte meg gyermekét a novisadi tömeggyilkos.** Novisadról jelentik: A novisadi véres gyilkosság ötödik áldozata Alexander Sarmatov vasárnapra virradó éjjel meghalt. Az áldozatokat Novisad város költségén hétfőn délelőtt temetik el. A gyilkos Prihodosenko Stefanovic, mint közeli ismerősei előadták a rendőrségen, nagyon szerette gyermekét és azért ölte meg, mert nem akarta, hogy nélküle tovább éljen.

**Nyugdíjazott jegyző.** Behring Péter Kleki község jegyzőjét nyugdíjazták. Helyébe Sajkovic Dobrovoyt nevezték ki.

**Gróf Batthány Vilmos volt nyitrai püspök meghalt.** Körmendről jelentik, hogy ott meghalt gróf Batthány Vilmos címzetes érsek, volt nyitrai püspök. Nemrégiben influenzában megbetegedett, amelyből tüdőgyulladás származott, mely megölte. Egyike volt a magyar katolikus egyház legkiválóbb főpapjainak. Az összeomlás után távozni kellett Nyitráról és azóta Budapesten élt.

**Milkó Izidor ötven éves írói jubileuma.** Milkó Izidor ötven éves jubileumának rendezésére választott bizottság vasárnap délelőtt Piukovits József elnöklése alatt ülést tartott. A jubiléum rendező bizottsághoz a következő levelet küldte: A jubileumomat rendező bizottság igen tisztelt Elnökségéhez Helyben

Amikor kora tavasszal az a rámenőzeve igen megtisztelő és örvendetes hír járta be a lapokat, hogy az országos és helyi társadalom jubileumi ünnepségben óhajt részletetni írói munkásságom ötven esztendő fordulójára alkalmából, igazán ösztönösen örültem s ez érzésemnek leplezetlenül kifejezést is adtam. De azóta súlyosan megbetegedtem, egyáltalában nem érzem magam jubileumképesnek, s hozzá időközben arra a meggyőződésre is jutottam, hogy az az éppen nem rendkívüli körülmény, miképp félszázad óta folytatom a mesterségemet, nem jogosít fel arra, hogy annyi munkát és fáradságot követeljek a bizottságtól, hogy helyet foglaljaim bereimemtől, barátaimtól és jóakaróimtól, aminővel egy efféle ünnepségnek a rendezése jár. Miért is bátor vagyok arra kérni a t. Bizottságot, hogy jubileumomnak a megünneplésétől eltekinteni s az erre célzó mozgalmat abbahagyani kegyeskedjék.

Nekem mindig kedves és hálára emlékeztető emlék marad, hogy az ünneplésemre gondolni szíveskedtek, s az ünneprendező szándék oly becses nekem, mintha a tervezett ünnepnek valósággal részese is lettem volna.

Hálás és tisztelő hívők  
Subotica, 1923 november 23.

Milkó Izidor.

A nagyszámban megjelent bizottsági tagok egyhangulag úgy határoztak, hogy a jubiléum számára, kifejezett óhaja ellenére is, emlékeztetéssé és ünnepiessé teszik a jubileumot, mert ezt Milkó Izidor ötven éves írói múltja emberi és kulturális kötelességévé teszi tisztelőinek. Arra való tekintettel, hogy Milkó Izidor könyvtárát az író számára megmenteni nem sikerült, a bizottság úgy határozott, hogy könyveinek kiadásával és társadalmi ajánlással kárpótolja az írókat.

**Garami Ernőt hirtelileg megidézte a budapesti bíróság.** Budapestről jelentik: A budapesti Közlöny vasárnapi száma egy nagyon érdekes idézést közöl, melyben Garami Ernőt december 1-ére kitűzött tárgyalásra megidézi a bíróság a magyar nemzet és állam megbecsülése ellen elkövetett vétsége miatt.

**Lemondott tanár.** Dr. Evetovics Mátyás vršaci realiskolai tanár állásáról lemondott.

**Válságosra fordult az öngyilkos suboticei fiatalember állapota.** Novisadról jelentik: Lipschitz József suboticei fiatalember, aki a novisadi Szloboda szállóban öngyilkosságot követett el, mindmáig nem tért eszméletre. Az orvosok a fiatalember állapotát súlyosnak tartják.

**Temetés.** Vasárnap délután ment végbe Ómoravicán őszinte, nagy részvét mellett Ungár József temetése. A gyászoló család tagjai s a gyászközönség különvonaton kísérték ki Suboticáról a koporsót Ómoravicára, ahol a családi sírboltban helyezték örök nyugalomba. A sírbatétel előtt Gerzson József suboticei főrabbi, a moravicai hitközség nevében annak kántora, végül Tomovics községi jegyző mondottak az elhunyt felett megható bucsuztatót.

féldőben védekezésre szorult és a bajnoki mérkőzéseken oly sikeresen működő csatársora, most csak néhány veszélytelen akcióval tudta változtatni a játékot. Az erős Sand támadás két gólt eredményezett A második féldőben beállott a Sand csapatába a két hiányzó játékos is, azonban a tizenegy emberrel játszó Sand nem tudta ugyanazt produkálni, amit az első féldőben. A játék teljesen megváltozott és most már az SzMTC uralta többször a helyzetet. Szép kombinációs játékkal haladt a csatársora a Sand-kapu felé és többször meleg helyzeteket teremtett a kapu előtt. Az erős támadások eredményre vezettek és rövid időközben két góllal egyenlítették. A Sand a gólok után sikertelenül próbálkozott a győzelmet megszerezni, támadásai most már megtörték a formába jött SzMTC védelmen.

### A bajnokság állása november 25-én

	játszott	győzött	előnyvesztett	vesztett	adott gól	kapott gól	pontszám
1. Somb. Sport	9	7	2	—	30	8	16
2. Sub. Sport	9	6	2	1	28	8	14
3. Somb. Amat.	9	5	2	2	16	7	12
4. Sand	9	5	1	3	18	11	11
5. Bácska	8	4	1	3	26	5	9
6. SMTC	9	3	3	3	16	18	9
7. ZsAK	9	3	2	4	10	15	8
8. Sloga	9	1	3	5	7	18	5
9. Kanizsa	7	—	2	5	4	28	2
10. Konkordia	8	—	—	8	8	43	—

Az őszi bajnokságból mindössze két mérkőzés lejátszása van hátra. A Bácska december 2-ikán játsza utolsó bajnoki mérkőzését a Kanizsai AC-vel és a Konkordiának is a Kanizsai csapat lesz utolsó ellenfele az őszi idényben. A Bácska—Kanizsai AC mérkőzés előreláthatólag a suboticei csapat nagy győzelmével fog végződni és a két bajnoki ponttal a bajnokság negyedik helyére juttatja a Bácskát, mert egyenlő pontszám mellett jobb a gólaránya, mint a Sandnak. A másik bajnoki mérkőzés, amelyen Kanizsa győzelme várható, nem fog változtatni a bajnoksági helyezéseken.

**Jugoszlávia—BSK 9:1 (1:0).** Bajnoki. Biró Mázics (Subotica). Nagy közönség előtt folyt le a mérkőzés, amelyből a Jugoszlávia megérdemelten nagy gólaránnyal került ki győztesen. A mérkőzés Jugoszlávia fölénytel kezdődött, az első féldőben azonban a BSK még tartotta magát és erős védőjátékával meg tudta menteni kapuját a gólzáportól. A második féldőben teljesen a Jugoszlávia uralta a helyzetet. A jóképességű csatársor vehemens akciói előtt összeroppan a BSK, amely a második féldőben mindössze három gólt tudott felnyomulni ellenfele kapuja elé. Egyetlen gólját is tizenegyesből érte el. A győzelem biztosította Jugoszlávia országos bajnokságát.

**A budapesti mérkőzések a nagy hőseség miatt elmaradtak.**

**Bécsi Amateur—prágai Sparta 1:1 (0:1).** Huszezer főnyi közönség előtt folyt le az izgalmas mérkőzés, amelyben a Sparta lelkes csapata majdnem hozzájutott a győzelemhez. Az Amateur csak a második féldőben mutatott veszélyes játékot.

**Kurunczy Párisban.** A legkiválóbb magyar középtávfutó, Kurunczy Lajos, aki az őszi folyamán javította meg a 400-as magyar rekordot, mint Budapestől jelentik, véglegesen Párisba költözik. A tehetséges magyar atléta a francia fővárosban fog elkészülni az olimpiászra, amelyet Magyarország színeiben fog indulni. Mint sok magyar atlétát, Kurunczyt is, a megélhetési viszonyok kényszerítik franciaországba, ahol az egyik párisi egyesület jól jövedelmező állást szerzett neki.

## SPORT

**Bácska—Konkordia 11:0 (5:0).** Bajnoki. A formájában levő Bácska könnyen jutott hozzá a győzelemhez. A Konkordia csatársora nem tudott egyetlen eredményes támadást sem indítani és az egész csapat védőjátékra szorult. Az erős fizikumú Bácska csatársor sűrűn kapuhoz szorította a Konkordiát, amely a legnagyobb erőlködése ellenére sem tudta megvédeni kapuját. A Konkordia gyenge nevelése miatt a mérkőzés csaknem mindvégig nyitólant volt.

**Sand—SzMTC 2:2 (2:0).** Barátságos mérkőzés. Biró Orcsics. A bajnoki mérkőzés után a két csapat barátságos mérkőzés keretében mérte össze erejét. A Sand ifjusági játékosokkal próbálkozott, akik az öreg játékosok között kitűnően beváltak. Az SzMTC a rendes csapatát állította ki és a legnagyobb ambícióval fektet a játékba. Az első féldőben a Sand kilenc emberrel vette fel a küzdelmet és a két játékos hiánya ellenére is fronton volt. A csatársor szép támadásokat vezetett, amit a halisor mindenkor élénken támogatott. Az SzMTC az első